## Stephen-R09 走馬看花 反思報告

我的反思是「回憶」

今個課題「走馬看花」我自己感覺是每个人各有不同的.

感謝天主,聖神的引領,我們得知我們的記憶是天主的恩賜,所以 我們會記念從前很多的事。有開心的或是悲傷的。

我可以算是一個孤兒,三歲時已没有父親,只是由我母親獨力養育我,母親是沒有宗教信仰的,我曾經算是一個街童。感謝天主的眷顧,使我可以算是白手興家。因為我六歲時在要入學時期,我信,天主的安排,我有機會入讀聖保祿女子小學部由修女們所辦的義學。現在已經沒有義學了。因此我回想這是天主早已經播了「信」主的種子在我心中,又因為天主給了我自由,在我的信仰路程,由沒有宗教信仰到我現在是全心信仰天主,期間我曾經接觸到不同宗教的朋友,他們給我在宗教信仰的知識都有些不及天主教的可信性. 因為我們的天主是「自有者」,天主是無始無終的,萬有都是天主造成的。感謝天主。在我適婚期,天主賜給我太太,她是我的天使。我太太是在公教家庭長大又是家庭的長女,她很有愛心,在我事業最低落時,沒有離開我並給我鼓勵和支持。在她的家庭內雖然有些反對我們的婚姻,但她還是願意下嫁給我。我母親也有在天主教聖十字架堂由神父指引給我和太太做證婚人.

結婚後一年,天主賜給了我們一個男孩,感謝天主。孩子一歲時.我 大約是 27 歲. 當時我患了一個怪病,在每一個月內都會有幾天像感冒 病,持續了半年多。 時近中秋節,有一個晚上,我頭暈嘔吐不止,便急 症進入聖保祿醫院.當晚的夜診駐院醫生作了初步診斷,不是感冒病, 要請另一位專科(耳鼻喉)醫生來診斷.大約晚上十時專科醫生作了 初步診斷,告知我太太,我的左邊內耳出了毛病,要明早再作詳細檢查。 到了第二天,早上大約八時,專科醫生診斷後,看了 X 光片,要急需安 排手術室做在左邊內耳割除腫瘤手術.因這個還算是良性腫瘤,但已 經開始侵蝕腦骨一小部份,所以對生命很危險.手術大約需要六小時. 手術後當我清醒過來時,太太告知我時間是當日的下午約五時了。 我太太很堅強,全程都留在醫院照料我.我也感激我母親在家中照料 我們的小兒子.我由進入醫院到手術期間,我不知自已可以做什麼,我 心中只頌唸天主經. 感謝天主,我住醫院期間的病房是面向基督君王 小堂,所以我每天都面向着小堂頌唸天主經數次.因為當年我什麼祈禱文都不識,只有天主經.我還沒有受洗。感謝天主,醫生告知,我的康復進度很好,只留院一星期便可以回家養病,只需每星期到專科醫生的診所覆診便可以.這樣覆診維持三個月之後改為每月一次,大約半年算完全康復而聽覺只有2%,但還要每年覆診一次。這樣覆診經過了三年,當算是回復正常生活時。不幸我失業了三個月,但很快,感謝天主,天主給我另一個安排,我有一份新工作,是要到外國辦公的。雖然我還未受洗,但當時我是陪我太太做主日的教友。因我曾經有三年在馬來西亞工作,太太和兒子也在一起生活,我們還是主日的教友。我信是天主的呼喚,在2007年我和兒子及媳婦,三人一同報讀了成人慕道班,可能是為了我的孫子要入讀天主教的小學.但在慕道班開學時,我兒子和媳婦沒有來上課,我便只有堅持回聖堂上課。如天主愛我,直到2009年我便受洗,成了基督徒,當了耶穌兵,作天主的工具.

我沒有忘記我在聖堂內給我太太所立的婚姻盟約.「從今日開始,無論好境定係逆境,富有定係貧窮,健康定係疾病,我都會愛你,尊重你,照顧你,直至死亡將我哋分離」.

我亡妻在我患病時她已早做到了. 她為了我們一家不孝愛天主,沒有全心,全意,全靈,去愛天主。我亡妻時常都說:「願意為我們全家不信天主的人承擔我們的罪過」,有如主耶穌基督為我們承擔我們的罪過和苦難。我亡妻也敬愛聖母的,所以她除了學主耶穌基督的芳表外也學聖母的芳表,服從,謙卑,仁愛與寬恕。

我亡妻是在2020年4月3日晚上7點離開塵世。她臨終前,我請了神父給她辩了傅臨終。我在她病床邊及當她呼出最後的一口氣時,我在她前額,畫上十字聖號,同時為她誦唸幾篇臨終經文,希望她能早日可以離開煉獄到主的台前。我很愛她. 我信主和諸聖相通功,所以我每天晨早都會參與第一台感恩祭,彌撒之前先為我亡妻及所有亡者祈禱。神父很好,和我們一起,算做早課吧. 我參加了祈禱會,彌撒前先做了晨禱,彌撒後,我們的祈禱會弟兄姊妹們一齊唸玟瑰經,教宗意向,慈悲串經,託賴聖母誦,大聖若瑟德敘禱文,求賜善終經文,為聖召祈禱,聖母德敘禱文 和每天的日禱. 最後神父還給我們聖體降福.

我亡妻在離世前兩年,因急性大腸癌症,做了切除大腸手術,要在肚子開了個出口,所以我也要給她做個人護理.這算是我對婚姻盟約的承諾吧

我亡妻離開我,當晚我因太傷心而暈倒了也要留醫院病床等醫生觀察。住了兩天醫院才由兒子接我到他的家暫住。一星期後,我便回到我自已的家,開始了獨居生活。初期因我的情緒還是很低落,茶飯不思,什麼事都不想做,過了幾天,又再要入醫院,住了幾天醫院便回自已家。 感謝天主,我沒有忘記天主是在我內,我每天開始了晨早便回天主教海星堂祈禱和參與彌撒,得到主內的弟兄姊妹們和神父的陪伴及天主教教區婚姻與家庭牧民委員會其中一個小組,名稱是「谷中百合」,的弟兄姊妹們給我哀傷輔導,經過大約九個月,每星期一次在電話中談話的哀傷輔導和每月一次面談和祈禱,漸漸地開始從谷底跳出來了。

我現在所有每天的活動安排都是放天主所喜悅的事為首位,其後所有的都是義工服務,有在海洋公園做導賞義工,是教育和環保工作,從中我們會感受得到天主的偉大創做。另外還有些非牟利機構專是為服務長者,有時是到老人院舍探望長者,又有時到長者的家庭做家訪。我奉獻自己,多做福傳事工,在慕道班做陪談員,也有參加善別服務和唱聖詠的團體。參加網上學習天主教的靈修講座,與主內的弟兄姊妹們多分享信仰過去的經驗。

剛過去的三月中,得到我的老朋友在加拿大給我部份資助,我可以 參加一個朝聖旅行團。該團的行程主要是到墨西哥朝聖,敬禮 瓜達 盧佩聖母. 和到加拿大三間在多倫多的聖母聖堂。 我十分敬仰 大聖若瑟的,所以我沒有跟團回香港而留在多倫多的老朋友家暫住十 五天. 其間我獨自一人參加了本地旅行團三天去,屋太崋,滿地可和魁 北克,加拿大的東北三省。這個不是朝聖團,所以導遊是每到一個景 點便給我們團員介紹和拍照大約只有一小時的時間,真是走馬看花 的。我該次去加東北省的滿地可,主要目的地,是聖若瑟大殿去敬 禮大聖若瑟,因為大約四十年前,當兒子在加拿大留學時,我和太 太到加拿大探望兒子和一些朋友時,他們順道帶我們到訪聖若瑟大 殿,使我們可敬禮大聖若瑟。感謝天主,今次我在出發前三天,當 地的天氣預報是有大風雪七天的,我只有祈禱,求出行順利。當起程 那天晨早五點只是下著雪雨,當第二天晨早约六點便要出發去聖若 瑟大殿,當日天朗氣清,隨後幾天的天氣都很好,雖然是-8℃很冷, 但有陽光。今次我到訪聖若瑟大殿是4月6日當天的主日.可惜團友 不是天主教友,他們沒有時間及沒可能等我參與彌撒後才去下一個 景點,所以我沒有進入主殿參與彌撒,而只好在副殿敬禮大聖若瑟。 當時副殿内只有我和我們團員共十人。我便在祭壇前的中間位置面 向著十字聖架跪下祈禱,敬禮大聖若瑟為我轉禱。當時有風琴聲奏 出聖樂伴隨我祈禱,當我祈禱完畢及站起來時風琴聲便停下了。在

第三天的回程尾段時間,又開始下雪雨了.我在4月16日的晚上回到香港的家了。又是要感謝天主賜給我平安。

求天主堅定我信,望,愛這三德.同時我希望能做得到一個「希望的朝聖者」。我今次的朝聖墨西哥旅程中,從瓜達盧佩聖母的芳表,是她的愛心,愛惜生命,維護生命,生命是天主恩賜的。在加拿大的朝聖旅程,我從大聖若瑟的芳表是他的服從天主的旨意,每次天主啟示給他要做的事,他是第一時間去做全是為了天主的。不怕艱辛,勇敢去克服困難。

我的結論是天主自會給我們安排。我們要信賴天主,因為天主的慈愛是無量的。天主是洞悉我們所需的。我們要感謝主,讚美主。